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Серед економічних проблем, що постають перед економікою України, на 

перший план наукового пошуку виходять питання підвищення ефективності 

діяльності підприємств. Зміст категорії ефективність складний та 

багатогранний, і не існує єдиного визначення цього поняття. Загалом 

ефективність – це категорія, що характеризує продуктивність будь яких затрат; 

це комплексне відображення кінцевих результатів використання засобів 

виробництва і трудових ресурсів. 

В сучасних умовах підвищення ефективності підприємства є головним 

стратегічним напрямком розвитку всіх галузей економіки, об’єктивною 

необхідністю, викликаною вимогами економічних законів. Основні фактори 

підвищення ефективності виробництва – це підвищення його технічного рівня, 

вдосконалення управління, організації виробництва і праці, зміна обсягу і 

структури виробництва, поліпшення якості природних ресурсів та інші. 

Важливо знайти дійові напрямки підвищення ефективності 

функціонування підприємств. Для розв'язання цього завдання певного значення 

набуває класифікація чинників його зростання. Взагалі всі чинники підвищення 

ефективності функціонування підприємств зводяться до трьох напрямків: 

1) управління витратами і ресурсами; 

2) напрямки розвитку і удосконалення виробництва та іншої діяльності; 

3) напрями удосконалення системи управління підприємством та всіма 

видами його діяльності. 
Намагання виділити в оцінці ефективності підприємства та в пошуку шляхів 

підвищення останньої окремі структурні компоненти зумовлено бажанням 

спростити розуміння зазначених проблем. Але зрозуміло, що насправді ці 

проблеми комплексні, отже, для їх вирішення слід застосовувати комплексний, 

системний підхід, ретельно досліджуючи всі підрозділи, служби підприємства 

та ті процеси, які в них відбуваються. Тільки на основі системного аналізу 

можна отримати справді адекватну оцінку стану справ на підприємстві та 

розробити ефективні заходи щодо його поліпшення. Також як показує досвід 

провідних підприємств світу, навіть, не маючи сучасного обладнання, тільки за 

допомоги ефективного менеджменту, можна суттєво знизити витрати 

виробництва і підвищити ефективність роботи підприємства. 
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